降! 降! 降! 猪肉价格连续多周下降! 2020年底,当我们还在为下降的猪肉价格 欢呼时,"二师兄"杀了个回马枪,猪肉价格出 现反弹。不过1月底以来,猪肉价格再次 进入下行通道,春节之后,猪肉价格更 是坐上了"滑梯"。

全国猪肉价格 连续多周回落

"进入2021年,东北及全 国地区生猪价格持续下降,春节过后价格跌速 加快。"卓创资讯分析师马丽媛指出,据统计, 截至2021年2月22日,2月份东北地区好良杂 生猪出栏均价28.35元/公斤,累计跌幅 18.95%,较1月初下降31.07%。

记者梳理农业农村部数据发现,全 国活猪及猪肉平均价格自1月份第4 周开始进入"下行通道",截至2月份 第4周,全国活猪平均价格29.66元/ 公斤,比前一周下降6.7%,同比下降 20.9%。全国猪肉平均价格 48.50 元/ 公斤,比前一周下降5.1%,同比下降 18.7%。其中,华南地区猪肉平均价格 较高,为53.36元/公斤;东北地区较低, 为43.64元/公斤。

另据商务部监测,猪肉周批发价格连 续多周回落,从1月中旬(1月11日至17日)的 每公斤47.47元,下降至2月底(2月22日至28 日)的每公斤38.59元,短短1个多月,降幅达

○ 猪肉价格为何跌了?

"近期生猪价格持续走低,主要是适逢季 节性消费淡季。"中国生猪预警网分析师冯永 辉告诉记者,"根据以往规律,春节后都是猪肉 供需较弱的一个时间段,市场出现10%-20% 左右的下跌是很正常的。'

农业农村部数据显示,截至2020年11月 末,全国生猪存栏和能繁母猪存栏均已恢复到 常年水平的90%以上,有23个省份提前完成产 能恢复任务目标,全国生猪存栏最迟至2021 年上半年恢复到常年水平。

"由于毛猪产能得到较明显的恢复,使得 白条猪的上市量同比明显高于2020年同期, 也使得供应开始从偏紧向宽松转换。在毛猪 供应相对充足的情况下,春节后白条 猪的价格无论是月环比还是年同比, 均出现较大幅度的下降。"新发地市 场统计部负责人刘通称。

除了季节性和供求关系,近期猪肉价格 下降还受中央储备肉密集投放等因素影响。3 月5日,华储网再次交易1万吨中央储备冻猪 肉,这已是年内第8次投放,累计投放量达到 20万吨。



持续性的涨跌走势,或维持震荡为主。3月中下 旬至4月份,国内猪价超跌反弹的概率较大。"马

丽媛指出。 据马丽媛分析,供应方面,在疫病干扰下, 分养殖场提前出栏 70-90 公斤的中等体重生 猪,这会使得最早在3月中下旬,北方地区生猪 供应或出现2个月及以上的空缺。需求方面 新冠疫情逐渐得到控制,加上居民接受高价猪 肉的能力增强,在节后消费低迷期过后,猪肉 需求或逐渐好转。此外,港口囤放冻肉数量较

多,后期或对鲜品猪肉的消费产生一定冲击。 长期来看,"市场供应供求总体势头是好 的。"中央农办主任、农业农村部部长唐仁健2 月22日在发布会上表示,随着新增的生猪流 能陆续兑现为猪肉产量,猪肉市场供应最紧 张的时期已经过去,后期供需关系将会越来 越宽松。

"预计今年一季度,也就是3月份前后,将 比上年同期增长四成左右。到二季度也就是 6月份前后,生猪存栏可以恢复到2017年正 应将逐步恢复到正常年景水平。"唐仁健说。

荡下行态势,即季节性消费淡季,猪 肉价格会有大幅度回落;需

求旺季,价格会出

○ 猪周期或将加速见底

生猪养殖产业中,周期性波动非常 明显,会形成三到四年一次的"供给不 足一价格上涨一存栏过剩一供给过剩 一价格下跌一养户退出一供给不足"的 周期性循环,就是常说的"猪周期"。

"这轮猪周期叠加非洲猪瘟传入的 双重影响,形成了'超级猪周期'。为 此,从中央到地方快速出台了一系列政 策以推动产能恢复、行业发展。"新希望 集团董事长刘永好近日表示,截至 2021年1月,能繁母猪存栏量已连续16 个月增长。按此增速发展,在两三年 内,中国的生猪存栏量将达7至8亿头, 远超中国市场消费量,猪周期将加速加 剧见底。

"为预防产业'一哄而上、一冲就 散',因资本过热推动产能严重过剩,甚 至在下轮猪周期下行冲击时,出现'还 不上贷款就杀母猪、砍猪场'的极端情 况,有必要着眼长远,出台一系列引导 政策,规划好、调控好、储备好、利用好 现有生猪产能。"刘永好说。

2月21日发布的2021年中央一号 文件就提出加快构建现代养殖体系,保 护生猪基础产能,健全生猪产业平稳有 序发展长效机制。 (据中新网)

2980元/颗 放心种好牙 当天种牙当天用

申领种牙补贴,原价上万的种植牙报销70%后只要2980元/颗,口 福行动受到株洲缺牙市民的热棒,让很多种植牙怕痛、怕不安全、怕没 效果、怕价格高的缺牙老人种上了一口好牙,吃上了一口好饭,让许多 经济并不盈余的老百姓也能种的起牙。株洲缺牙市民赶紧拨打电话 0731-22200567报名,申领种植牙补贴。

▶ 种植牙带徒名师亲诊,效果有保障

李喆院长曾担任北京中德合资口腔机构种植 牙总监多年,是种植牙医生圈里知名的"带徒名 师",更是口腔88医学网知名网红牙医,拥有上万 牙医粉丝,"安全、微创、快速、无痛、有效"是其种植 牙手术特征,10年以来累积种植牙15000余颗。

○ 专家擅长

微创无痛种植牙、全口/半口种植牙、前牙美学种植牙、高龄患者 安全种牙、高血压/糖尿病高危老人种植牙。

省钱又省心 口福行动五项惠民政策

1、8项检查费100%全额补贴; 2、韩国种植牙2980元/颗(含烤瓷

冠); 3、欧美种植体种1送1(指定品 牌);

4、半口/全口种植牙,补贴最高可 达5万元;

5、假牙回收申请500—2000元补 贴金;

六类缺牙市民 可申领种植牙补贴

1、全口/半口牙缺失者;2、多颗 牙/单颗牙缺失者;3、牙齿松动无法保 留者;4、戴活动假牙咀嚼无力者;5、活 动假牙戴不牢戴不稳者;6、烤瓷牙失

医保定点机构:株洲博乐仕口腔 地址:天元区珠江南路炎帝广场

申领电话:0731-22200567

"最不合格"驴友的助学情 她将爱带给山区贫困儿童

□ 株洲晚报融媒体记者 廖智勇

彭娜是雪域天堂户外运动QQ群里的群友,网名叫许珞。在群里说起彭 娜的名字,或许知道她的人不多,但如果问及许珞是谁?那么这个名字在群里 一定是无人不晓的存在。

大部分群友都知道,许珞在驴友群15年,从未参加过群里组织的户外运 动,在群友们眼里,她是最不合格的驴友,却又是最值得尊敬的驴友。因为从 2009年至今,她把所有的业余时间都花在帮助山区贫困儿童上。



▲雪域爱心团队在策源学校的助学活动 受访者供图

一个故事 让她走上助学之路

跟他们一起参加户外远足。当时就 策源乡策源学校,当时学校里简陋的 想,等孩子大一点我就可以跟着群友 环境让大家深感震撼。 们出去野了。"彭娜说。

友推荐,加入雪域天堂户外运动QQ 应。"彭娜说,同年3月,群主苏虎通过 群。入群那年,由于宝宝出生了,彭娜 "敏队"与策源乡策源学校校长取得联 暂时没法参与群里组织的活动,可对 系,确定了第一批共17位受助学生的 于户外远足,彭娜的内心充满了憧憬。

足结束回到株洲,都要和大家分享远 助到毕业"的共识。 足经历,群友"山泉"、副群主"敏队"的 故事让彭娜十分触动。2009年2月, 彭娜,第一个报名参加了那次助学活 "敏队"组织几位群友前往炎陵县攀登 动。

"入群时,我家宝宝刚出生,没法 酃峰,下山途中,一行人为避雨走进了

"听完故事,群主苏虎提议搞一次 彭娜十分热爱旅行,2006年经朋 一对一助学活动,得到了大家的响 名单,名单发到群里后,苏虎提议大家 在雪域天堂户外群,每个群友远 遵从"不挑选受助孩子,一旦牵手就资

入群3年来从未参加群里活动的

一次资助 把公益当成终生事业

尽管事先就从群友"敏队"的口中 得知策源学校的情况,但当彭娜亲身 走进策源学校,眼前的场景还是让她 深受触动。"操场是一块泥巴地,教室 好的,全都破破烂烂的样子。"彭娜回的职务,彭娜接手后一干就是9年。

根本没有电话。

从那时开始,彭娜将捐资助学公益 行动当成了自己的终生事业。2012年, 雪域天堂户外运动群主苏虎创办了雪 域爱心助学微信群,彭娜被苏虎邀请担 基本就是危房,课桌椅没有一张是完 任助学队伍秘书长,这份没有任何收入

彭娜只是普通工薪阶层,收入并 彭娜清楚地记得这样一幕场景: 不高,从2009年至今,12年来户外群 当时一位群友现场跟对接的孩子说, 组织的远足活动,彭娜一次也没有参 有任何困难都可以打她电话寻求帮 加,但这12年,她总共资助了6个贫困 助,可那个孩子却怯生生地回答,家里 孩子,资助时间最长的有8年,最短的 也有3年。

-袋鲜笋 受助孩子感恩回馈

爱心助学群里的群友,并不是每 鲜笋交到彭娜手里。 个人都能坚持到底。2016年,雪域爱 心助学群里一位群友在新学期开学前 忽然"中途退场",不忍看到孩子失学 了血泡,当时眼泪就下来了。"彭娜说。 的彭娜咬咬牙接过了助学接力棒,给 策源学校初二年级的毛毛(化名)寄去 的捐资助学活动,她一次也没有落 了800元学杂费用。

"第一次寄钱时,我跟毛毛都没见 友也加入了捐资助学的队伍。 过面,第二年春季开学,我跟团队去炎 陵才看到他本人。"彭娜说。

深刻,受助孩子毛毛为了答谢恩人,原 求学路。 本在学校寄宿的他,提前一天赶回家 走了20多公里山路回到学校,亲手将望,她觉得这个交换,很值!

"毛毛说山里的笋子新鲜,味道 好!我拉讨他的手一看,手心已经磨出

如今,彭娜总是在路上,群里组织 下。在她的影响下,她的许多亲戚朋

彭娜坦言,十几年前,她的愿望是 访遍祖国的名山大川,但如今,她的愿 那一次前往策源学校让彭娜印象 望是能为山区里的孩子铺一条坚实的

在彭娜彭看来,未能实现远足的 里准备礼物。雪域爱心团队抵达策源 心愿,的确是一个不小的遗憾,但保留 学校当天,毛毛提着一袋鲜笋与外公 这个遗憾却可以为山区的孩子换来希

80后"沙语者": 在细沙中寻找生活与理想

□ 株洲晚报融媒体记者 谭筱

"人生如沙 画""时间带走达 叔,而时之沙堆成 了他的画面"…… 近日,湖南工业大 学 2010 级包装设 计系毕业生、株洲 籍80后沙画师肖 思鑫花3天时间创 作沙画,回顾吴孟 达曾饰演的经典 影视角色。3月9 日,肖思鑫发布视 频后,网友们纷纷 感慨。



▲沙画师肖思鑫正在进行创作 受访者供图

○ 一掬细沙,唤起大家的青春记忆

"《少林足球》《食神》《大话西游》等是无数80后、90后耳 熟能详的影视作品,想用这种形式唤起大家的青春记忆。"肖 思鑫称,他看过很多吴孟达出演的电影,甚至陪他度过了整 个青春,吴孟达去世令他很感慨。他画了不同时期吴孟达演 过的角色,以表达对偶像的怀念。

据肖思鑫回忆,他与沙画接触已经14个年头,对艺术有着 无法割舍的执着。沙画不但是他的工作,也是他的生活。

大学毕业后,肖思鑫只身到北京工作,成了"北漂"中的 一员。后来,他选择去了深圳,创办逆时针文化艺术中心。 他不仅进行沙画表演,还对感兴趣的人进行沙画培训。如 今,他在圈子里小有名气,作品遍布全国,甚至美国、韩国、欧

"随着沙画的越来越多元化,我们也在探索和研究沙画 不同艺术形式展示,如沙画品牌导入包装设计的形式,不仅 仅给沙画提供了不同展现形式的载体,同时也赋予了包装新 的艺术美感和价值。"肖思鑫坦言,他所学专业包装设计与沙

在画台上挥洒自如,画卷在双手点停之间梦幻般展开。 肖思鑫说,沙画入门容易,进行有想法的创作是沙画的关 键。一场六七分钟的沙画表演,背后要付出长时间的努力去 筹划,"最难的就是沟通部分"。

○ 筹备新作品,献礼建党100周年

记者了解到,肖思鑫先后创作《铁血丹心滇缅路》新远 征、央视春晚《春节心愿》、改革开放40周年《大潮起珠江》等 作品。如今,还有不少准新娘特意为了自己的婚礼而来,只希 望能在那个特别的日子里,用手下灵动的沙画讲述自己和老 公独一无二的浪漫,这也是让肖思鑫动容的。

台上一分钟,台下十年功,尽管辛苦,但那种流露出来的 幸福却是无法用言语来形容的。

抓起一把细沙,肖思鑫轻轻一撒,细长的手指在沙子上轻 扫、勾勒,沙子像被施了魔法,远近高低的山石呈现在眼前。"沙

画的美就在于它的变幻,你永远不知 道下一秒这些沙子会给我们带来什 么惊喜。"肖思鑫说。

作为年轻沙画师,他创作的不 少作品上了央视、湖南卫视等,他将 此为动力创作更多更好作品,"每个 人都应该寻找属于自己的理想和生 活。"目前,他正在筹备自己的新作 品,将以建党100周年为主题,用航 拍形式呈现。



▲扫码观看沙 画作品 制作:张哲